

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5 .
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 .
 Extranjero, trimestre. . . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 17 de junio de 1887

NÚM. 424

EL LIBERAL

Viernes 17 de junio de 1887

DESDE MADRID

15 de junio 1887.

Pocas son las impresiones que reciben en los momentos actuales los aficionados á ellas, á no ser algunos individuos de oposición que á falta de sucesos que les impresionen, se entretienen en inventar disgustos y divisiones que ellos solos creen.

Ocupados el gobierno y los cuerpos colegisladores en asuntos importantísimos directamente relacionados con la buena marcha administrativa del país, la política se encuentra en un período de calma observándose solo alguna actividad entre los reformistas, para preparar el *meeting* en Toledo.

A esta reunión se concede la misma importancia que á todos los demás actos llevados á cabo desde la formación del heterogéneo partido que capitanean Romero y el general.

Cuando se emprende la mala senda se recorre hasta el fin, de desacierto en desacierto.

**

Se ha dicho que los diputados cubanos se aprestan á una enérgica campaña en favor de los intereses que representan, y que se proponen no dejar pasar lo que resta de legislatura sin discutir las cuestiones antillanas, bien con motivo del debate de los presupuestos de Cuba y Puerto Rico, que tratan de obligar al Sr. Balaguer para que se verifique, bien por medio de una interpelación ó proposición incidental.

A este debate se concedía bastante importancia, así como á la actitud de los diputados que se supone han de plantearlo.

A pesar de todo esto, lo más probable será que no haya tal debate, pues resultaría inoportuno en los momentos actuales, en que de un momento á otro S. M. la reina firmara el decreto autorizando al señor ministro de Ultramar para que presente á las Cortes un proyecto de ley ampliando el derecho electoral en las Antillas, tomando por base la cuota de 50 pesetas en la contribución territorial, y 25 en la industrial.

Con la presentación de los presupuestos de la isla, en los cuales se introducen economías por quince millones de pesetas, y que representan las reformas económi-

cas en aquella Antilla, y con la presentación de la ley electoral que se verificará mañana y que representa las reformas políticas, quedan honrada y lealmente cumplidos por el Gobierno, en lo que á Ultramar se refiere, los ofrecimientos hechos por sus hombres en la oposición.

Al Sr. Balaguer le cabrá, pues, la gloria de ser el ministro que implante estas importantes reformas.

**

Los diarios conservadores llenan sus columnas de frases hiperbólicas en honor del Sr. Cánovas del Castillo.

Esto es el colmo de la adulación. Porque para hablar de la celebración del santo del Sr. Cánovas lo hacen en andaluz.

Como el mismísimo patrono á quien tratan de felicitar.

**

Por fin se ha conseguido que el ex-ministro de Hacienda Sr. Camacho acepte la gerencia de la compañía arrendataria de los tabacos.

Este nombramiento es de gran efecto para las clases interesadas en el negocio y para la misma compañía, pues sabida es la competencia del ilustre hacendista en estas materias y su rectitud y actividad.

Vendrán á completar la buena impresión producida por el nombramiento del Sr. Camacho, los de los señores Hoya y Vivanco, indicados al parecer con fundamento, para ocupar las dos direcciones generales que han de figurar al frente del asunto.

**

La comisión que entiende en la proposición de amnistía á la prensa, se reunió ayer para deliberar.

Parece que únicamente cuatro individuos se muestran favorables á la amnistía, pero sin manifestar gran empeño, hasta el punto de creerse que no se llegará á dar dictamen.

Pío Gil.

FIGURAS

Decíamos en nuestro número de ayer, al explicar las diferencias que á nuestro juicio existen entre los partidos liberal y conservador, que se observa en aquél, ya lo consideremos aislado, ya en comparación con el segundo, una verdadera exhuberancia de hombres cuyas condiciones los llevan á ocupar, por derecho propio, los primeros puestos, y lo que es más, que reúnen todas las necesarias pa-

ra figurar dignamente á la cabeza de un partido serio y regularmente organizado.

Así se explica el fenómeno que constituye la desesperación de nuestros adversarios políticos, es, á saber, que la mayoría parlamentaria esté constituida por grupos más ó menos compactos y más ó menos numerosos y que sigan las inspiraciones de aquellos hombres que obran con arreglo á sus convicciones políticas y sin relajar en lo más mínimo los lazos de una disciplina que resulta mejor afirmada por tener su fundamento en la convicción, en vez de inspirarse en la observancia de una obediencia inconsciente y sistemática.

Esta es una de las razones que contribuyen á que el partido liberal monárquico sea una agrupación política fuerte y vigorosa y dentro de la que sus individuos no necesitan, para mantener noble y dignamente su criterio, rebelarla contra su partido y constituir uno nuevo, como le ha acontecido al Sr. Romero Robledo en el momento mismo que se le ha ocurrido permitirse discrepar en lo más mínimo de las opiniones inviolables é indiscutibles del Sr. Cánovas del Castillo.

Sagasta, Martos, Vega Armijo, Alonso Martínez, Gamazo, Gullón, González Leon y Castillo, Balaguer, Núñez de Arce, Montero Ríos, Navarro Rodrigo, Moret, Pelayo Cuesta y otros tantos hombres ilustres, y cuyos merecimientos y servicios á la patria, nadie puede desconocer, forman dentro del campo liberal monárquico un núcleo de figuras de primera fuerza, suficiente para llenar unas cuantas veces el ministerio á diferencia de lo que le ocurre al Sr. Cánovas del Castillo, que una vez que organiza el gabinete, por raro acaso encuentra fuera de él, hombres de talla suficiente para ir cubriendo los claros que le dejan las discrepancias de sus desertores, ó las infidelidades de sus amigos.

Hoy, más que nunca, son de importancia las observaciones que dejamos consignadas, y que unidas á las que apuntamos en nuestro último número, patentizan las verdaderas condiciones en que se encuentra el partido en que militamos, así como la falta de base sólida y de fundamento serio en que apoyar los temores, los celos y las desconfianzas de aquellos hombres de poca fé que en todas partes abundan, y que son, allí donde establecen su campo más funesto que el caballo de Atila, bajo cuyos cascos es fama que no volvía á crecer yerba.

Por fortuna no es el partido liberal monárquico en el que más abunda los espíritus débiles á que acabamos de referir-

nos, y atendida la exactitud de este aserto es lógico, natural y justo que cuando alguien con fines más ó menos intencionados pretende introducir la perturbación en nuestras filas, salgamos á su encuentro volviendo por los fueros de la verdad y contribuyendo á esclarecer los casos y las cosas, así para demostrar la realidad de nuestras fuerzas como para impedir que la opinión pública se deje extraviar ofuscada por las peroraciones y los sofismas de los que pretenden hacerla servir de juguete en provecho de sus personales ambiciones y en beneficio de sus políticas conveniencias.

LA PLAYA DEL POSTIGUET

Hemos sido los primeros en anunciar al público los excelentes propósitos que animan á nuestro estimado amigo y querido correligionario D. Carlos Barrera y Llopis, presidente de la comisión municipal de ornato y policía urbana, para conseguir que dentro de los límites de su esfera de acción, y con arreglo á lo que consiente el lamentable estado del tesoro municipal, aparezca nuestra playa de baños en las mejores condiciones posibles, á fin de que los numerosos viajeros que durante la temporada de verano nos favorecen y honran con su visita, no tengan motivo alguno para formar un concepto desfavorable de nuestro buen nombre y de nuestra cultura.

En el trayecto comprendido entre la estación del puerto y la casa matadero, se estienda la hermosa playa vulgarmente denominada del Postiguet, y cuya limpieza, excelente piso, y tranquilas aguas, nada tienen que envidiar á la renombrada concha de San Sebastián, ni al famoso desierto bilbaino.

En el Postiguet debemos observar dos partes completamente independientes y cuyo conjunto ha de atraer atrae la atención del viajero desde su llegada á Alicante. La primera está constituida por los establecimientos balnearios; la segunda por la parte de playa que les dá acceso y que es preciso atravesar para llegar á ellos.

Aquella no dá lugar á queja alguna; la mayor parte de los balnearios han sido completamente restaurados, y casi todos se apoyan sobre sólidas cuantas ligeras y elegantes columnas de hierro, reuniendo además cuantas condiciones de comodidad, limpieza, ventilación y desahogo, puede exigir el más meticuloso bañista.

Por lo que á la playa respecta, esperamos poder decir lo mismo este año, y al efecto deben ser evitados con cuidado algunos abusos cometidos en temporadas anteriores y quedan muy pobre idea de la población en que se verifican. Una pequeña calzada de grava, cuya construcción resultaría sumamente económica, facilitaría á los bañistas un cómodo recorrido sin necesidad de emplear mucho tiempo en desproveerse del polvo recogido. A lo largo de esta calzada podrían establecerse sen-

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (4)

DOBLE AMOR

POR

ALFREDO DE MUSSET

«Este librito sólo sirve para embrollarlo todo, dijo turbada; hay tantos nombres sin borrar todavía, que me marean.»

Ninguna oportunidad como aquella para sacar la cartera con el retrato.

Valentín lo hizo así: «Tomad, dijo, y escribid mi nombre en la primera página de este álbum. Para mí será un motivo de satisfacción.»

La Sra. Delaunay reconoció entonces, tomó la cartera, miró su retrato y escribió en la primera página el nombre de Valentín; después de lo cual, y en el momento en que le devolvía la cartera, le dijo tristemente: «Necesito hablaros; dos palabras tengo que deciros, pero no puedo bailar con vos.»

Pasó entonces, seguida de Valentín á una salita donde estaban jugando.

Parecía muy preocupada. «Quizás consideréis muy ridículo lo que voy á deciros, y yo misma pienso que no os faltará razón para ello.»

Habeis venido esta mañana á verme, y me habeis cogido la mano, añadió con timidez.

No soy tan niña ni tan tonta que ignore que una cosa tan pequeña no ofende á nadie ni significa nada.

Entre las personas de la alta sociedad que vos tratáis, es simplemente una galantería; sin embargo, estábamos solos, y ni entrabais ni os ibais; confesad, ó por lo menos comprended, aunque solo sea por mi amistad...»

Detúvose aquí algo por temor y algo también por el cansancio que le ocasionaba el esfuerzo hecho.

Valentín, á quien aquél preámbulo causó verdadero espanto, esperaba la continuación, cuando de repente le asaltó una idea.

Sin reflexionar en lo que hacía y cediendo sólo á su primer impulso, preguntó:

—¿Lo vió vuestra madre?

—No, contestó la viuda con dignidad; mi madre nada ha visto.

Al terminar estas palabras empezó el baile, y su pareja vino á buscarla. Perdióse acto continuo entre la multitud.

Como comprenderéis fácilmente, Valentín esperó con verdadera impaciencia el fin del baile.

Llegó por fin aquel deseado momento, pero la Sra. Delaunay volvió á su sitio, y por más esfuerzos que hizo para reanudar la conversación, no pudo lograrlo.

Parecía como que, aun sabiendo lo que le había de decir, pensaba en la manera cómo lo diría.

Valentín se hacía mil preguntas, que todas iban á parar al mismo sitio. «Quiere decirme que no vuelva á su casa.» Semejante prohibición por un motivo tan fútil le indignaba.

Parecía más que ridículo; veía en todo ello una severidad de mal gusto ó una falsa virtud que aprovechaba la primera ocasión de darse á conocer: «Es una mojígata ó una coqueta,»

pensó. Ahí tenéis, señora, cómo se juzga á los veinticinco años.

La Sra. Delaunay comprendía perfectamente lo que pasaba en la cabeza del joven.

Lo había previsto; pero al verlo le faltaba el valor.

Su intención no era la de cerrarle la puerta á Valentín; pero aun cuando ella no tuviese talento tenía corazón y había visto claramente por la mañana que no se trataba de una simple galantería é iba á ser atacada.

Las mujeres tienen un tacto especial que les advierte la proximidad del combate.

La mayor parte de ellas se exponen porque se sienten fuertes ó porque gozan en el peligro.

Las escaramuzas del amor son el entretenimiento de las bellas ociosas.

Saben defenderse, y cuando quieren encuentran en ello motivos de distracción.

Pero la Sra. Delaunay estaba demasiado ocupada, era demasiado sedentaria, se trataba con tan pocas gentes, se ocupaba demasiado en labores de aguja que dejan tiempo para soñar y hacer soñar algunas veces; era demasiado pobre, en una palabra, para dejarse besar la mano.

No se creía hoy todavía en peligro; pero ¿qué sucedería mañana si Valentín le hablaba de amor, y si pasado mañana le cerraba ella la puerta, y si al día siguiente se arrepentía? ¿Trabajaría durante este tiempo? ¿Habría dado al llegar la noche el número de puntos deseado? (Ya os explicaré esto más adelante).

Y después de todo, ¿qué dirían? Una mujer que vive casi sola, está más expuesta que las otras. ¿No debe por lo mismo ser más severa? La Sra. Delaunay pensaba que, aun á

riesgo de ser ridícula, había que alejar á Valentín antes de que turbase su reposo.

Quería hablar, pero era mujer y él estaba allí; el *derecho de presencia* es el más fuerte de todos y el más difícil de combatir.

Levantóse ella aprovechando el momento en que todos los motivos que acabo de indicar brevemente se agolparon á su imaginación.

Valentín estaba frente á ella, y sus miradas se encontraron; hacía una hora que el joven reflexionaba solo y aparte, leyendo en los grandes ojos de la Sra. Delaunay los pensamientos que la agitaban.

A su primera impaciencia sucedió la tristeza. Preguntábase si era efectivamente una mojígata ó una coqueta; y cuando más rebuscaba en sus pensamientos y más examinaba el rostro tímido y pensativo que tenía delante, más se sentía sobrecogido de cierto respeto.

Pensaba que su atrevimiento había sido mayor de lo que creía, y cuando la Sra. Delaunay se dirigió hacia él, sabía todo lo que iba á decirle.

Quiso evitarle este trabajo, pero la encontró demasiado bella y demasiado conmovida, y prefirió dejarla hablar.

Con gran turbación decidióse y fué á explicárselo todo.

El orgullo femenino tenía que sufrir una ruda prueba en aquellas circunstancias.

Había que confesar la propia sensibilidad sin dejarla ver; había que decir que todo lo comprendía, y sin embargo, que pareciese como que nada se había comprendido.

Había, por fin, que decir que tenía miedo, última palabra que pronuncia una mujer.

cillas, pero elegantes casetas que podrían ser ocupadas por los vendedores de diversas clases que otros años invaden la playa dando á ésta un desagradable aspecto, empeorado todavía por los inverosímiles barracones que de trecho en trecho en ella se levantan. Mejoras son éstas que la iniciativa del Sr. Barrera encontrará, seguros estamos de ello, fácilmente practicables, y por último, no concluiremos estas líneas sin expresar también el deseo de que el repetido é incesante ejercicio de la mendicidad no dé origen á las críticas, que otras veces han formulado sobre nosotros los forasteros, que al ir al baño se han visto asaltados por una turba innumerable de mendigos que les cerraban el paso con sus exigencias.

Atienda todas estas indicaciones la comisión de policía urbana y habrá merecido bien del vecindario.

SUETOS POLÍTICOS

Dirigiéndose á nosotros, dice *El Graduador*: «Continúa con la cantinela de siempre: que hacemos la oposición á sus hombres, por no habernos dado participación en el Ayuntamiento. Esto lo dicen los mendicantes de la política, transformados por arte de birlibirloque, en duques de la situación, que no han contado nunca más que con influencia prestada, puramente oficial hoy, habiéndolo conseguido todo á fuerza de humillaciones y de amenazas; así es que les cuadra perfectamente aquellos versos del poeta:

El doctor, tú te lo das;
El Montalbán, no lo tienes;
Con que quitándote el don
Vienes á quedar Juan Pérez.»

Mendigantes de la política nos llama *El Graduador*, y sin duda es que nos juzga por su propia manera de ser. Recuerda tal vez las elecciones para diputados á Cortes del año 1879 en que el Sr. Santonja hizo que se realizara el milagro de Elda tan conocido por todos los políticos de esta provincia.

Recuerda, sin duda, la elección del año 1881 en que estando de gobernador en esta provincia el Sr. Banquells, y gracias al apoyo incondicional que se prestó al candidato posibilista por el Sr. Arroyo, fué elegido diputado el Sr. Maisonnave.

Recuerda la elección del año 1886, en que gracias al mismo interés por parte de nuestro amigo Sr. Arroyo, el candidato posibilista obtuvo el triunfo en la elección para diputado; y todo para qué? para que á los pocos meses, *El Graduador*, olvidándose de estos favores, se convierta en el mayor adversario del Sr. Arroyo y hasta haya supuesto, y lo que es más afirmado, que si algunos favores le ha conseguido nuestro amigo, los ha debido á la influencia de su diputado republicano.

Vamos, esto es divino y no se le ocurre más que al diario posibilista, pero con debilidades propias de su ciega vanidad, y por esto nos llama la atención, pues de antiguo conocemos sus proceder y sabemos que le cuadran perfectamente los versos que á nosotros nos dedica y que vienen como de molde para aplicárselos á sí mismo:

El doctor, tú te lo das;
El Montalbán, no lo tienes;
Con que quitándote el don,
Vienes á quedar Juan Pérez.

ECOS LOCALES

Anteayer tuvieron lugar los exámenes de la clase de música que tiene á su cargo en la escuela normal de maestras, el inteligente profesor D. Vidal de La Rochette.

El reciente fallecimiento de la Srta. Escri-

«Y era tan vaga la causa de este miedo! Desde sus primeras palabras comprendió la señora Del unay que no le quedaba más que un medio, de no ser débil ni mojigata, coqueta ni ridícula, y era el de ser verídica.

Habló, pues, y todas sus palabras pueden reducirse á esta frase: «Alejaos, porque temo amaros.»

Cuando calló Valentín, le miró á la vez con extrañeza, con sentimiento y con inexplicable placer.

No sé qué orgullo le asaltó, porque se goza siempre sintiendo latir el corazón.

Abrió los labios para contestar, y cien respuestas le asaltaban á un tiempo; asombrábase su emoción y la presencia de ánimo de una mujer que se había atrevido á hablarle de aquella manera.

Quería decirle que la amaba, prometerle obediencia, jurarle amor eterno, agradecerle su dicha, hablarle de su pena, en una palabra; mil ideas contradictorias, mil tormentos y mil delicias le asaltaban al cerebro, y en medio de todo ello estaba á punto de exclamar contra su propia voluntad: «¿Pero me amais?»

Durante todas aquellas alternativas, se bailaba un galop en el salón: era la moda en 1825.

Algunas parejas daban vueltas á la habitación; levantóse la viuda, y aun esperaba la contestación del joven.

Extraña tentación apoderóse de él al ver pasar á los alegres danzantes: «Os lo juro, dijo; esta será la última vez que me veréis.»

Y á la vez que hablaba así, rodeó con su mano el talle de la Srta. Delannay.

Sus ojos parecían decir: «En este momento aun os amo amigos; imitémosles.»

bano, hija de la directora del establecimiento, ha impedido que este año se haya celebrado el acto con la solemnidad y brillantez acostumbrada.

Ayer empezó á ser administrada la estrigina á los perros callejeros, muriendo considerable número de éstos.

Celebraremos mucho que continúe la persecución, con lo que ganará mucho la seguridad del vecindario.

No habiéndose presentado suficiente número de aspirantes para cubrir las vacantes que existen en el cuerpo de seguridad, seguirán admitiéndose en el gobierno civil, las solicitudes de los individuos que reúnan las condiciones que el reglamento exige.

Ayer se hicieron las correspondientes propuestas para el nombramiento de los individuos que han de tomar parte del nuevo cuerpo de vigilancia. Este y el de seguridad, empezarán á funcionar tan pronto como rijan los nuevos presupuestos.

El *Boletín oficial* de ayer publica la siguiente relación nominal de los individuos del batallón depósito de Alicante número 51, pertenecientes al reemplazo de 1884, los cuales deberán presentarse en las oficinas de dicho cuerpo á recoger sus licencias absolutas, previniéndoseles que es indispensable la presentación del pase que obra en poder de los interesados:

- Alicante.—Francisco Hernández Menacher.—Francisco Pastor Barul.—Andrés Cardona Nicolás.—José Picó Mullor.—Ramón Silvestre Ferrer.—Vicente Montero Pérez.—José Luis Pérez Barril.—José García Brotons.—José Amat Fuentes.—Jesús Carraqu Expósito.—Antonio Baeza Pérez.—José Juan Torregrosa.—Antonio Ferrándiz Monllor.—Juan Mayor Vicedo.—Luis Barrera é Ivorra.
- Aspe.—Francisco Hernández Antón.—José Amorríche Pujalte.—José Pastor Pastor.
- San Vicente.—Mariano Lillo Pastor.—José Lillo Marhuenda.—Ramón Pastor Torregrosa.
- Pinoso.—José Albert Pérez.—José Pastor Rico.—Francisco Guill Pons.
- Petrel.—José Cipriano Valera García.—Serafín Amat Francés.
- Novelda.—Modesto Mirambell Cantó.—José Corbí Abellot.—Juan Payá Crespo.
- Muchamiel.—José García Quesada.—Vicente Gómez Sivela.
- Hondón de las Nieves.—Antonio Escandell Cremades.
- Monóvar.—Roque Sabater Moreno.—Olegario Román Poveda.
- Salinas.—Antonio Maestre Benesiu.
- San Juan.—Agustín Sala Juan.
- Agost.—Luis Pons Jover.

Dice *La Tarde*: «Ayer sufrió gran retraso la salida de nuestro periódico, con motivo de la organización del establecimiento tipográfico y nueva confección de moldes para la tirada, ocasionando esta irregularidad una falta con nuestros favorecedores, que esperamos nos sea dispensada. Desde hoy vuelve á imprimirse *La Tarde* en el establecimiento de D. Antonio Reus, á donde pueden dirigirse todas las reclamaciones.»

Esto escribe *La Tarde* en su número correspondiente al miércoles 15 del actual, y en su número anterior, ó sea el martes 14 del mismo, dice:

«Con motivo de haber adquirido la propiedad del establecimiento tipográfico donde desde hoy se imprime *La Tarde*, publicamos en esta forma y con diversos tipos nuestro diario, hasta que llegue la escogida fundición que hemos encargado al extranjero.

Dejóse arrastrar ella en silencio, y bien pronto volaron al ruido de la música como dos pájaros.

Era muy tarde, el salón estaba casi vacío y sólo se veía gente alrededor de las mesas de juego; pero es preciso advertir que el comedor del notario tenía puerta á la sala que había quedado desierta.

Los bailarines entraban por allí, daban vuelta á la mesa y volvían á entrar en el salón.

Sucedió, que cuando Valentín y la señora Delannay pasaron por el comedor, ya no les seguía ninguna pareja y se encontraron de repente solos en medio del baile.

Una rápida mirada hacía atrás convenció á Valentín de que no había ningún espejo ni puerta que pudiese hacerle traición: la estrecha acto continuó sobre el corazón, y sin decirle una palabra, puso los labios sobre sus desnudos hombros.

Si la Srta. Delannay hubiese dado el más pequeño grito se habría producido el mayor de los escándalos.

Afortunadamente para el atolondrado, su pareja demostró ser prudente, pero le faltó el valor, y á no ser por él que la sostuvo, hubiese venido al suelo.

Sostúvola, como decimos, y al penetrar en el salón ella se detuvo apoyada en su brazo, sin poder respirar apenas.

«Cuánto no hubiese dado él por contar los latidos de su tembloroso corazón!

Pero había cesado la música; era preciso marcharse y aun cuando él le habló á la señora Delannay, ella no le quiso contestar.

Comenzamos nuevamente la publicación del folletín para que pueda ser coleccionado por nuestros suscritores, el interesante y bien escrito trabajo de Herculano.»

Es bien extraño que teniendo establecimiento tipográfico el propietario y director de *La Tarde*, D. Antonio Galdó Chápoli, el cual está establecido en la calle de San Andrés, número 18, principal, haya vuelto á imprimirse dicho periódico en la tipografía del señor Reus, al día siguiente de haberla dejado, y al siguiente también de adquirir la propiedad de un establecimiento tipográfico.

Solamente nos lo explicamos de una manera: que en la imprenta adquirida por *La Tarde*, no les sería posible hacer la tirada de los... tres mil ejemplares.

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de cabo maestro de carpinteros de ribera de este puerto. Las personas que deseen obtenerla y reúnan los requisitos necesarios, pueden presentar sus solicitudes en la Comandancia de Marina de este puerto.

La procesión de Corpus Christi que anunciamos, se celebraría probablemente en la tarde del día de ayer en la Beneficencia, tendrá lugar en la de hoy, á causa de haber tenido efecto en la de ayer la solemne entrega del edificio levantado junto á la ermita de San Roque á la comunidad de las Siervas de Jesús.

La expresada procesión, que no se había verificado desde el año 1875, siendo vicepresidente de la Comisión provincial nuestro querido amigo D. José Antonio Sánchez Manzanera, promete ser brillante y muy concurrida; un piquete de la guardia civil abrirá la marcha, la Sagrada Forma será llevada por el señor Abad de la colegiata y el acto estará presidido por un señor diputado provincial.

Ayer principiaron las obras para limpiar la cloaca de la calle de los Angeles, cuya operación se ha diferido algunos días por causas ajenas á la comisión de ornato, que desde el momento se prestó muy gustosa á que se verificara la justa petición de los vecinos.

En el tren correo llegó ayer á esta capital procedente de Madrid, la madre superiora de la congregación de las Siervas de Jesús.

En la estación fué recibida por numerosas personas distinguidas de esta localidad.

Dicha señora se ha alojado en casa de nuestro amigo el señor barón de Mayals.

Continúan con actividad los trabajos para el arreglo de la playa del Postiguet, donde se instalan los establecimientos de baños.

Dicha playa quedará limpia y despejada, desapareciendo los muchos obstáculos que en ella había y que molestaban el tránsito de los bañistas.

Ha presentado la renuncia de su cargo, nuestro respetable amigo D. José María Manresa, magistrado del Tribunal Supremo de justicia, cuya renuncia le ha sido admitida.

Ayer hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y correligionario don Victoriano López, de Villena.

La Comisión provincial, en sesión de ayer, tomó los acuerdos siguientes:

Designar al diputado D. Teodoro Bérgez, para que concurra al acto de la subasta que debe tener lugar el día 20 de los corrientes para el abastecimiento de víveres, con destino á los establecimientos de Beneficencia.

Aprobar la liquidación de los reconocimientos facultativos que han tenido lugar en

el reemplazo del año actual y revisión de los cuatro anteriores.

Informar al señor gobernador, que procede desestimar el recurso de alzada interpuesto por D. Francisco Brotons, de Cocentaina, sobre una multa que le impuso el alcalde, por haber usado de pesas y medidas que no eran de su propiedad.

Anunciar, interinamente en el *Boletín oficial*, y á la vez dar cuenta al ministro de la Guerra, la creación de tres peones camineros, para el servicio del antiguo camino del *Estret Roig*.

Aprobar las elecciones municipales verificadas en el pueblo de Gorga, votando en contra los diputados señores Andrés y Sala.

Ayer tarde tuvo efecto la ceremonia de inauguración y entrega á la comunidad de las Siervas de Jesús, del edificio recientemente construido para vivienda de dichas religiosas, contiguo á la capilla de San Roque.

A las seis y media ocuparon los sitios que les estaban fijados, una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, compuesta del alcalde primero Sr. Terol, y los concejales Sres. Maullada, Mingot, Parreño, Pobil, el secretario Sr. Galtero, y los maceros de la corporación; otra comisión de la junta inspectora de las obras, compuesta de los Sres. Ugarte, Pobil, Gironés, González Altés, Loma y el secretario Sr. Viravens; la comunidad de las Siervas de Jesús, presidida por la Superiora General y el clero colegial. El resto del pequeño templo estaba ocupado por numerosa y distinguida concurrencia.

Dió comienzo el acto por la lectura de una bien escrita memoria por el secretario de la junta inspectora D. Rafael Viravens, á continuación el joven y afortunado artista Emilio Galdó, leyó magistralmente una preciosa composición poética, original de la madre secretaria de la comunidad, que fué muy celebrada.

El Sr. Ugarte hizo entrega al señor Alcalde de las llaves del nuevo edificio y el Alcalde las entregó á la Superiora general, pronunciando ambos señores elocuentes palabras.

Acto continuo se dirigieron los asistentes al edificio nuevo, el cual fué bendecido en todas sus habitaciones por el señor Abad de la colegiata, asistido del clero.

Durante toda la ceremonia tocó en la puerta la banda de el regimiento de Tetuán.

Las religiosas de Jesús obsequiaron á los invitados con dulces y flores á las señoras.

En nuestro próximo número insertaremos una detallada narración de este importante acto.

Nos escriben de Orihuela diciéndonos que la comisión de los ilustrados catedráticos de este Instituto provincial de segunda enseñanza, compuesta de los señores D. Manuel Senante, D. José Soler, D. Vicente Calatayud y don Emilio Senante, se halla instalada en el magnífico y suntuoso edificio de Santo Domingo, donde se halla perfecta y cómodamente montado el importante colegio de los Reverendos Padres Jesuitas.

La expresada comisión, se nos dice, está siendo objeto de todo género de atenciones, á las cuales creemos muy acreedora por las apreciables y distinguidas personas que la constituyen, y además muy propias de los finos atentos y cordiales Padres de la Compañía de Jesús.

Celebramos muchísimo el laudable comportamiento de los jesuitas para con los indicados señores, que representan de una manera muy honrosa al primero de los establecimientos de enseñanza de nuestra capital.

Cuando se nos comunique, daremos detalladamente el resultado de los exámenes que se están verificando en dicho colegio, que según todas las probabilidades, ha de ser muy brillante y lisonjero para tan acreditado establecimiento.

pezó por probar su navaja de afeitar en el billete de la marquesa, después lo rasgó y echó al suelo; luego quemó su declaración; después vistióse y paseó dando zancadas por la habitación; después pidió el almuerzo y no pudo comer ni beber; por último, tomó el sombrero y se fué á casa de la señora de Parnes.

Le dijeron que había salido; pero queriendo saber si era cierto, contestó: «Está bien, ya lo sé.» Y atravesó de prisa el portal.

El portero corrió tras de él; pero en aquél instante se encontró con la doncella, á la que llamó aparte y le puso un luis en la mano, sin más preámbulos.

La señora de Parnes estaba en casa y quedó convenido con la sirvienta que nadie había visto á Valentín, el cual solo por un descuido había podido pasar.

Entró seguidamente, atravesó el salón y se encontró á la marquesa sola en su cuarto de dormir.

Parecióle, preciso es decirlo, mucho menos encolerizada que su billete.

Sin embargo, como podeis suponer, le reprochó su conducta y le preguntó con sequedad quién le había permitido la entrada.

Contestó con naturalidad que no había encontrado ninguna persona de la servidumbre á quien encargarle que anunciase su presencia, y que venía humildemente á darle explicaciones de su conducta.

«¿Y qué explicaciones podeis dar? preguntó.

La casualidad hizo que Valentín se acordase en aquel momento de la palabra *descuido* estampada en el billete, y le pareció oportuno tomar un pretexto que era además la verdad.

Contestó que la carta insolente de que se

Según parece, se vá á activar el expediente para el traslado de todas las oficinas del Estado al edificio que ocupan hoy las monjas de la Sangre, pasando éstas á Santa Faz. Buena falta hace.

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la Sala segunda de la Audiencia de lo criminal, una causa procedente del juzgado de Alcoy, sobre disparo de arma de fuego y lesiones, seguida contra Francisco Satorre, estando encargado de su defensa, el letrado don Enrique María Ripoll.

ECOS DE LOS PUEBLOS

El martes tuvo efecto en Orihuela la subasta para las obras de reparación de la iglesia de Santa Justa, rematándose la licitación á favor de Sebastián Marco y Pérez por la cantidad de 14.440 pesetas.

Parece que ha desaparecido de Villena uno de los actores que formaba parte de la compañía dramática que dirige el Sr. Torrecilla.

Se ha dicho que estaba indicado para el cargo de administrador de la subalterna de Hacienda de Orihuela D. Nicasio E. Valverde.

El martes falleció en Teulada después de una brevísima enfermedad, el juez municipal de aquel pueblo, D. Vicente Bartomeu.

Según leemos en El Diario de Orihuela, no es exacto que la empresa de ferrocarriles andaluces piense construir una plaza de toros en aquella ciudad.

El día 25 del actual, tendrá lugar ante el alcalde de Alcoy, la segunda subasta para el aprovechamiento de doce pinos y treinta y cinco estéreos de ramaje, procedentes de los daños causados por la nieve en el monte Sotarróni, del término de dicha ciudad.

CORREO DE MADRID

CARTA POLITICA

Madrid 15 de junio de 1887.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: La lectura de los presupuestos de Cuba, constituye su verdadero triunfo para el ministro de Ultramar que ha alcanzado la fortuna de dejar satisfechas las aspiraciones de todos cuantos se preocupan con el bienestar y desarrollo de aquella apartada provincia, sin que en este concepto general de aplausos, se observe la falta de los diputados autonomistas que no han oculado lo favorable de sus impresiones, con relación al proyecto presentado.

Ha seguido ayer en el Congreso el examen del presupuesto de Fomento, sometido á una discusión, en nuestro concepto excesiva, porque si bien es censurable que la primera ley del país, venga pasando años hace bajo una discusión atropellada, el extremo que ahora se ha tomado es también vicioso; no creyendo nosotros que en país alguno, un solo presupuesto, lleve de discusión ocho ó nueve días, con sesiones de seis horas, cada una.

En la de ayer el Sr. Lastres, ha pedido, con buenas razones en nuestro concepto, que se mantenga la actual organización del Conservatorio de Artes en el ministerio de Fomento; y el Sr. Castells ha preconizado, con esfuerzo, las ventajas de la repoblación de montes; contestándole muy discretamente el Sr. Gullón (D. Eduardo).

Los diputados que componen la minoría conservadora del Congreso han sido citados para primera hora de hoy por el Sr. Cánovas. convocatoria que ha dado origen á bastantes comentarios, precisamente por la especial reserva que se ha guardado acerca de su objeto. En el Senado, toda la sesión puede decirse ha sido empleada en la discusión de las bases del poder judicial, que los conservadores discuten minuciosamente, obligando á la comisión y al ministro á estar constantemente en la brecha.

Ayer ha quedado la discusión bastante avanzada, y créese que el miércoles estará aprobada la ley.

Parece un hecho la aceptación por el señor Camacho de la dirección de la nueva sociedad de tabacos, circunstancia que de ser confirmada, denotaría que no son tan grandes como se aseguraba las diferencias que existen entre el criterio del actual ministro de Hacienda y las ideas económicas de su antecesor. De todos modos la noticia merece confirmación.

Del extranjero, ahora lo que preocupa en primer término es la lucha verdaderamente molesta para el Sultán de Turquía, que traen Inglaterra por un lado, para que ratifique el convenio acordado sobre la suerte ulterior del Egipto, y por el otro Rusia y Francia, que trabajan porque el tal convenio no se ratifique.

Créese que el Sultán confirmará lo resuelto por su gobierno. Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

La caza del kanguró en Australia

En ningún país han encontrado los naturalistas campo tan fértil para sus estudios como en la remota Australia. Allí abundan las especies nuevas y desconocidas, pues la fauna y la flora no tienen nada ó tienen muy poco de común con las de otros continentes.

Algún día nos ocuparemos de las plantas australianas; hoy solo diremos algo de la zoología.

Ni siquiera de la zoología nos proponemos tratar, considerándola en conjunto, sino de algo relacionado con ella.

Vamos ha hablar del kanguró.

Este es el nombre vulgar, el nombre indígena del Macropus ó Marsupial, de Australia, mamífero muy corredor, que se presta á una caza muy divertida. Los colonos de Australia prefieren las cacerías de kangurós ó cualquiera otras, no solamente por las emociones que les causan los inesperados incidentes, sino también por sus positivos resultados. Si los habitantes de la isla continúan cazando con el entusiasmo que han demostrado hasta hoy, tenemos por indudable que el kanguró habrá desaparecido antes de mucho tiempo.

El kanguró tiene el cuerpo alargado, largo también el hocico, grandes las orejas; los miembros posteriores son más largos que los anteriores; la cola es notabilísima. El sistema dentario del kanguró tiene la extraña particularidad de carecer de caninos. Su carne es muy sabrosa.

Los kangurós comunes de la Australia son algo mayores que las liebres; pero hay una especie preferida por los cazadores, el kanguró gigante (Macropus giganteus), que tiene la talla de un carnero chico.

El kanguró no existe únicamente en Australia, pues se encuentra también en los Molucas.

En las cacerías de kangurós toman parte los cazadores de oficio, simples aficionados y aun señoras. Estas, no obstante, concurren pocas veces, pues hay que alejarse mucho de las poblaciones para hacer una caza algo fructífera. Aunque Australia cuenta millones de habitantes, en su totalidad de origen europeo, se puede decir que es un continente, pues su territorio puede contener y alimentar de 70 á 75 millones de habitantes. La emigración se eleva gradualmente, pero la completa colonización es obra quizá de siglos.

Se cree que el portugués Manuel Godinho de Heredia fué el primer navegante europeo que divisó la Australia en 1601; después fué visitada y reconocida por los holandeses, que le dieron el nombre de Nueva Holanda; los ingleses la ocuparon á fines del siglo XVIII, después de los viajes del capitán Cook. El interior de la isla no está bien reconocido, á pesar de las exploraciones que han llevado á cabo en el siglo XIX hombres tales como Leichardt, Sturt, Donal, Stuart, Burke, Wills, etc.

La raza indígena ha desaparecido totalmente.

El Etna

Telegramas de Catania anuncian que el famoso volcán está en erupción.

Del cráter central, inmensa mole rodeada de más de cien cráteres pequeños, se desprenden desde hace días densos vapores y cenizas y la erupción tiende, al parecer, á aumentar.

El Etna, al que los italianos llaman Gibelo ó Montgibelo, es el volcán más alto de Europa.

De las medidas barométricas de Sir John Herscheil en 1824 resulta que tiene 3,313 metros de altura. El mar baña la parte oriental de esta montaña, y dos ríos, el Alcántara y el Symthe, la rodean.

El aspecto que presenta esta montaña con más de cien conos, que son otras tantas bocas del volcán, coronados por el cráter superior, es imponente. La parte Norte ofrece una vegetación exuberante, en la que se mezclan el castaño, la encina y el pino. La parte occidental que suele ser el curso general de la ardiente lava, ofrece por el contrario un aspecto de triste desolación.

Los antiguos creían que en el seno del Etna estaban las fraguas de Vulcano, y así lo dice Virgilio en el libro primero de Las Geórgicas.

Entre sus erupciones más célebres se señalan la de fin de junio de 1787, que duró hasta el 19 de julio; y la de 1852, que duró desde 21 de agosto á fin de octubre.

Esta erupción fué tan violenta, que la lava formó un río encendido de más de tres kilómetros y medio de extensión y unos tres metros de profundidad.

Después volvió el Etna á un período de calma, que duró hasta 1863.

La ascensión al Etna constituye un viaje en extremo pintoresco; se parte generalmente de Catania y se llega á Nicolosi por un camino bellísimo. Nicolosi está como adosado á Monte Rojo, célebre después de la erupción de 1669; luego sigue el monte Serrapizzutta, la famosa Gruta de las Cabras, cubierta de lava espesísima, la «Casa de las nieves», la «Casa de los ingleses» y otros puntos pintorescos.

El telégrafo no comunica hoy más detalles que los que hemos apuntado al principio.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Hoy llegará á esta capital la compañía de declamación que dirige la Sra. Cirera.

Esta compañía debutará mañana en el Teatro-Circo poniendo en escena Dora. Según noticias el abono á estas funciones es numeroso.

La función celebrada anoche en el Principal estuvo muy animada.

En las tres piezas que se pusieron tomó parte Ruiz que hizo reír al público grandemente y que fué muy aplaudido así como los artistas que le acompañaron.

La verbena que tuvo lugar anoche en los jardines de la Esplanada, estuvo sumamente concurrida.

La banda de Tetuán ejecutó con grande acierto el programa que fué escogido.

A medida que avanza la estación, crece la concurrencia en estas fiestas.

El dueño del café Rigal de Alcoy, ha contratado una compañía de verso y cuerpo de baile con objeto de dar representaciones por horas.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Vapor Buenaventura, c. Pérez, de Cette, con efectos.

Balandra San José, p. Carles, de Valencia, con lastre.

Laud Joaquinito, p. Seguera, de Cartagena, con atún.

DESPACHADAS.

Vapor inglés Greta, c. Paulsan, para Ruán, con vino.

Laud San José, p. Cardona, para Aguilas, con carbón.

Vapor Campeador, c. Albizuri, para Tarra-gona, con efectos.

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Trasparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el jaboncillo extra para blanquear y portland inglés.

FIJARSE.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts.

PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irlés, San Ildefonso, 10.

SALVAD A VUESTROS HIJOS

DE LOS

ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN

con la CREMA INFANTIL

DEL

DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.

Victoria, 4, junto al Banco de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén, 15, Alicante

Desde el 15 del presente mes de junio á igual día de setiembre próximo, tendrán lugar en este establecimiento las clases de repaso de las asignaturas de segunda enseñanza y preparación para el grado de Bachiller. Enseñanza especial de lenguas vivas.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores libreros de la capital y demás puntos de España se le hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al Quina y al hierro que se encuentran muy bien asociados en el QUINA LAROCHE FERRUGINOSO.

Se expende en las farmacias de esta capital

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows include London, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela, and Descuento por la Sucursal del Banco.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Table with columns: Observaciones, Valor. Rows include Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, and Lluvia.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Manuel. SANTO DE MAÑANA.—San Marceliano.

DIVERSIONES PUBLICAS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve.—Los carboneros.—Aquí León.—Filipo.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 16 (2 t.)—Ha salido para Toledo López Domínguez y Romero.

Le acompañan partidarios. Se han descubierto en Londres trabajos dinamita.

Créese conspiración importante irlandeses. Madrid 16 (2 50 t.)—Dícese Camacho aceptado gerencia tabacos.

Se duda que los presupuestos generales queden aprobados en todo el mes de junio.

Ha llegado la reina, siendo recibida en la estación por los altos dignatarios de palacio.

Madrid 16 (3 t.)—Se censura el procedimiento obstruccionista del partido conservador.

Martínez Campos combatirá á todo trance las reformas militares.

El sábado se celebrará Consejo.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 16 (7-45 t.)—París pleno día, enmascarados raptó condesa San Antonio. Carece comprobación oficial.

Bolsa, 66,40.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 17 (1-45 m.)—La Exposición de Filipinas aplazase hasta Julio. En Botoschani quemádose pueblo de 800 casas, resultando siete muertos.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS

Denticina infalible

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los oeligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR
DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarrros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

AL PÚBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Román, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comunes de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapauos, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL
26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

LOS QUE SE SUSCRIBAN

A «LA IBERIA»
DESDE 1.º DE JUNIO

RECIBIRAN GRATIS

LOS NUMEROS DE MAYO EN QUE SE HA PUBLICADO EL COMIENZO DE LA INTERESANTISIMA NOVELA

LOS TRES BASTARDOS

la cual se publica simultáneamente en París y en Madrid

POR

VIRTUD DE LA CESIÓN QUE HA HECHO Á «LA IBERIA»

El autor monsieur ODISSE BAROT

SUSCRICIÓN A «LA IBERIA».—Una peseta al mes en Madrid. Cinco pesetas trimestre en provincias.

Dirigirse á la administración de «La Iberia», Cedaceos, 13, principal, izquierda, Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRANDES NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISIÓN
CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS
J. MALUENDA VICENC
EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos (cyprien Fabre y compañía de Marsella), se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Sauain y Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jne, de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS
Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobros de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodega, etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

LA BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bién ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. Rchard, Romana y Cavaar. Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall. Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros. Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR

EN 1373 Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindien do á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones denturias.

Casi fundada en 1807 en la Rue de Valenciennes, 3, Rue Huguere, 5

Agente General: S. GODEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.



Juan Martínez Beneyto y Compañía

MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura de las Artes, de las Ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que lo solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

BAÑOS

DE

Nuestra Señora de Orito

EN MONFORTE

provincia de Alicante

Distancia cuatro horas de la capital y una de la Estación de Novelda.—Temporada desde 1.º de junio á 30 de setiembre. Curan la anemia y clorosis, escrófulas y herpetismo, las enfermedades uterinas crónicas de posible curación, los dolores reumáticos y otros. Médico Director don Tomás Poveda y Escolano.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.